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НЕБЕЗПЕЧНІ МОРСЬКІ ГІДРОЛОГІЧНІ ЯВИЩА В ЧОРНОМУ ТА 

АЗОВСЬКОМУ МОРЯХ 

       Чорне й Азовське моря -найвіддаленіші від Світового океану. Площа 
їхнього водозбірного басейну набагато перевищує площу самих морів.Цим 
зумовлена надзвичайна чутливість їх до впливу людської 
діяльності.Протягом останніх десятиліть відбувались евтрофікаційні 
процеси,забруднення морского шельфу токсичними речовинами, абразія 
берегів, зменшення біологічної різноманітності й рибних запасів, значні 
втрати рекреаційних ресурсів. 
       Чорне море є внутрішньоконтинентальним морем Атлантичного 
океану. Омиває береги України, Росії (Краснодарський край), Грузії, 
Румунії, Болгарії, Туреччини. Море займає площу 420,3 тис. км2, обʼєм 
водної маси становить 547 тис. км3, що перевищує обʼєми Каспійського у 
шість, а Балтійського - у 16 разів, хоча за площею всі три моря майже 
однакові. Найбільша ширина Чорного моря - від Батумі до Бургаса - 1150 
км, найменша між мисом Сарич і мисом Керемпе - 265 км. 
         Площа Азовского моря -39 тис. км2, обʼєм води - 290 км3. Пересічна 
глибина -7.4 м., максимальна - 15 м. Азовське море -наймілководніше 
серед морів Землі. До категорії гідрологічних природних катастроф 
відносяться: повені або Аномальні  пониження рівня води, штормове 
хвилювання, цунамі селеві потоки, снігові лавини, ванне льодоутворення і 
поява льоду на трасах судів або інтенсивний дрейф льодових полів, тани у 
портах, аномальні гідрологічні режими в прибережній зоні і протоках. Для 
Чорного та Азовського морів та їх портів перелік особливо небезпечних 
явищ: 
1.Швидкість вітру більш 15 м/сек 
2. Висота хвиль в Чорному морі - 6м та вище, в Азовському морі - 3м та 
вище. В портах Одеса, Южний і Чорноморськ - висота хвиль 3,5 м та 
вище. 
3. Тягун в бухтах та портах інтенсивністю 3 бали та вище. 
4. Ранній початок стійкого льодоутворення. 

  Всі райони Азово-Чорноморського регіону піддавалися в різні періоди 
часу, впливу тих чи інших небезпечних природних явищ. Аномальні 
коливання рівня Чорного і Азовського морів. По даним термінових 
спостережень найбільш високі рівня спостерігаються в районі північно-
західного шельфу Чорного моря. Тут розмах коливань рівня моря досягає 
2,75 м. Особливо великий він у районі Одеси, що разом з процесом 
тектонічного осідання суши завдає певні труднощі в господарський 
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діяльності. Зазвичай найнижчі та найвищі положення рівня повʼязані з 
згінно-нагінними процесами, викликаними штормовими вітрами.В районі 
Одеси під впливом північно-східних штормових вітрів виникають стійкі 
течії,спрямовані на захід.Вони створюють нагони в гирлах Дунаю та 
Дністра Вітер протилежного напрямку викликає згони.  Штормові вітри і 
супутні їм штормові хвилі входять у першу четвірку домінуючих в регіоні 
небезпечних природних явища.Північно-східна частина Чорного моря 
характеризується найбільш інтенсивної штормовій діяльністю.Потужні 
вітри спостерігаються практично на всіх ділянках узбережжя орного моря і 
у всі сезони року. Тим не менш, виділяються зони підвищеної вітрової 
активності де середні багаторічні значення швидкості вітру перевищують 5 
М-с-1 (Мисове,Тамань, Анапа). Однак самі сильні вітки спостерігаються 
над відкритою частиною моря, а також в районі Новоросійську 
("новоросійська бору" і в Керченській протоці Азовське море належить до 
"неспокійних» внутрішніх морів де в середньому за рік кількість днів зі 
штормовими вітрами досягає 40 -60 на заході моря і 80 - 100 на сході. 
Входження солоних вод в гирла річок. Явище неодноразова спостерігалося 
в гирлах річок півдня України, що впадають у Чорне море також у війці 
Кубань, яка впадає в Азовське море. Воно супроводжується порушеннями 
водопостачання населених пунктів і зрошуваних сільськогосподарських 
угідь,загибеллю деяких видів річкових організмів, негативними наслідками 
для екології регіону.Загальні гідрологічні явища, що відбуваються в 
Чорному морі та Азовському морі, включають наступне: 
* Течії: Чорне море та Азовське море мають складну систему течій, що 
включає в себе міцну течію Босфору і Дарданелл, а також течії, що 
виникають внаслідок вітру та припливу 
• Солоність: Чорне море та Азовське море мають високих солоність, що 
впливає на мікробіологічний склад води та інші процеси. 
* Хвилі: Хвилі в Чорному морі та Азовському морі можуть досягати 
значної висоти через сильні вітри та ї. Це може впливати на безпеку 
судноплавства та інших морських діяльностей. 
* Тумани: Тумани є частим явищем в Чорному морі та Азовському морі, 
особливо взимку Вони можуть впливати на безпеку судноплавства та 
інших морських діяльностей. 
 

Список використаних електронних джерел 

 

1.Дмітрієв Ю. Д. Охорона навколишнього середовища. – К.: Вища школа, 
1997. – 189с. 
2.Єлін Ю. Я., Зерова М. Я. Україна: екологічний аспект. – К.: Просвіта, 
1995. – 217с. 
3.Ємченко О. П. Безпека життєдіяльності. – Харків: Астра-Пресс, 1996. – 
98с. 


